

公共图书馆动态

2021年第18期（总第18期）
（2021年10月18日—10月31日）



10月15日至17日“东曼伟油画风景作品展”在省图书馆展览厅举办，此次展览由西安诗书画研究会主办，共展出东曼伟老师油画作品100余幅。



10月24日上午，华州区图书馆特邀国家认证的二级心理咨询师、高级沙盘游戏治疗师胡博炜老师在图书馆二楼心理咨询室开展了两期“聆听你我”亲子沙盘游戏体验公益活动。此次活动，图书馆通过公众号招募了两组家庭参加体验活动。体验活动中，在胡老师的陪伴和带领下，两组家庭通过摸沙、放松、选择沙具、摆放沙具等构建了各自家庭的心理图画。这也是孩子们站在自己的视角，自由表达意志的一次体验。



10月23日上午，由陕西化龙山国家级自然保护区管理局和安康市图书馆联合举办的第六期安图讲堂——探秘化龙山讲座暨百种珍稀动植物图片展，在安康市图书馆如期举行。本期安图讲堂，邀请生态学硕士、陕西化龙山国家级自然保护区管理局高级工程师荣海讲授，荣海老师以短视频、PPT图片的形式，让前来听取大讲堂的读者全面了解化龙山的基本概况、历史文化以及百种珍稀动植物等，丰富了同学们的课外知识，扩大对自然的认识，同学们好奇心强，学习劲儿十足，现场不时发出提问的声音和阵阵热烈的掌声。

活动中，陕西化龙山国家级自然保护区管理局向安康市图书馆捐赠《中国化龙山》《化龙山鸟类图鉴》等图书，活动最后，学员们紧跟荣海老师的步伐，来到综合馆门前参观了百种珍稀动植物图片展。



近期，三原县图书馆购置了“智慧党建双屏机”，开启党建图书数字化借阅新时代。“智慧党建双屏机”是集党建动态、党建创新、政策宣传等内容为一体的自助借阅机。其中，“精华推荐”栏目包括十九大专题、总书记重要讲话、政策解读，以及学习辅导等内容；“党建资源”栏目包含有1600册党建图书、200种党建期刊、500集党建视频，及每日更新的报刊等。每位来馆读者可通过此借阅机实时了解党建动态，获取党建资源或用手机扫码免费下载随时随地阅读。“党建电子书刊借阅”方式不仅加速推进了图书馆数字资源建设，更拓展了民众阅读空间，进一步实现“让图书馆跟你走”的新阅读模式。



10月21日，由扶风县妇女联合会、县文化和旅游局主办，县图书馆、县第一幼儿园承办的“阅绘悦享 童心向党”红色绘本故事会在县第一幼儿园进行。扶风县图书馆馆员毕亚兰、薛玲丽两位老师分别为第一幼儿园80余位小朋友讲述了馆藏中国红色经典绘本故事《帽子上戴星的人》、《小小游击队员》，精彩故事情节深深的吸引了在场的小朋友认真听讲，为了加深小朋友对故事情节的记忆，在活动最后，两位老师还与小朋友进行了故事情节现声展演。



10月14日下午，吴起县图书馆开展了“我们的节日·重阳节”敬老联欢会。本次活动邀请了23位干部职工的家属长辈来到图书馆共度重阳佳节。吴起县图书馆馆长史建宏代表图书馆全体职工发言，向来到现场的职工家属长辈们致以诚挚的感谢，并为长辈们献上了衷心的节日祝福。



活动开始前，图书馆雷老师给孩子们分发了手工材料，并向孩子们介绍了中国共产党的百年光辉历程，让孩子们了解党史中的重大历史事件，让孩子们认识了党旗、国徽、天安门等图案的正确粘贴方法。在老师和家长的指导下，孩子们穿针引线，细心缝制，认真制作的样子感染了在场的家长们，他们也跟着孩子们一起动手制作，活动现场其乐融融，十分温馨。不一会儿，一个个绿色的小背包缝制成功，孩子们把天安门、党旗、中国地图、人民英雄等图案及爱我中华、党在我心中等字样贴在包包上，也把对党和祖国的热爱和祝福刻在了小小的心里。活动结束后，孩子们纷纷向自家展示自己的作品，高兴之情溢于言表。

10月17日下午，岐山县图书馆举办了为“祖国在我心中”亲子手工制作爱国立体斜跨小背包活动，24位小读者在家长的陪同下参与了活动。



10月17日上午由宝鸡市妇联主办，陈仓区妇联、区委网信办、区教体局、区图书馆承办的“保护个人信息安全 共建美好幸福家园”主题活动在区图书馆二楼少儿借阅厅隆重举行。活动包括观看网络安全宣传视频、网络安全知识讲座、发放网络安全宣传绘本等书籍、亲子活动四项内容。活动邀请陈仓高中信息中心主任张彬老师为大家授课，授课过程中设有互动环节，让大家在听老师讲的同时牢记在网络发达的时代，怎样保护好个人的信息安全、怎样抵制诱惑、分辨网络诈骗手段、在陌生环境中慎重连接公用网、怎样保证手机支付密码安全、如果遇到电话诈骗大家怎样分辨骗术，并机智报警等内容。



10月13日，在第九届陕西省阅读文化节如火如荼开展之际，汉滨区少儿馆为流水镇新坝幼儿园孩子们送去品牌活动“——小鹭姐姐讲故事”，受到全园师生的热烈欢迎。阅读推广人姚老师为孩子们精心准备了红色经典故事《金色的鱼钩》和绘本故事《花婆婆》，通过生动形象的表达，巧妙的引导，吸引孩子们认真聆听，积极参与互动，纷纷表达自己的感受。活动中老师和孩子们开心地围坐在一起阅读，教室中充满着浓郁书香。